

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Table with 3 columns: GEOGRAPHIC SITUATION, SANTA CRUZ DE TENERIFE, and DIARIO DE TENERIFE. Includes latitude and longitude data for each.

DIARIO DE TENERIFE
Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO)
En esta Capital y pueblos de la Provincia...

TARIFA DE ANUNCIOS
(PAGO ADELANTADO)
Se admiten en cualquier idioma a 4 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8, en la cuarta plana; a 6, en la tercera y a 10 en la primera por cada una vez...

Cambios de la Plaza
Junio, 7
España, 4 div a 000 p 8 P
Londres, vista, pta. 00 00 por 8
Paris, vista, 00 00

Observaciones meteorológicas
HECHAS A LAS 11 DE LA MAÑANA DE HOY
Barómetro, 763 55
Termómetro a la sombra, 22 00
Viento, E.

Gobierno Militar
ORDEN DE LA PLAZA
Servicio para mañana
Parada: El Regimiento de Canarias núm. 1.—Jefe de día y Presidente de la Junta de provisiones, el Teniente Coronel del Parque de Artillería D. Luciano Menéndez García...

Sección Religiosa
Junio, 7
Santo de hoy.—San Pablo.
Santo de mañana.—San Salustiano.

CULTOS PARA MAÑANA
LABROQUIA MATRIZ
Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones el Rosario.
LABROQUIA DE SAN FRANCISCO
Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones el Rosario.

Efemérides
El Cid
8 de Junio
Las escasas noticias biográficas llegadas a nuestros días del famoso burgalés Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador...



decir que nació en Burgos por el año 1026; algunos señalan su natalicio el 8 de Junio de 1026, y aunque no creemos existan irrecusables pruebas para hacer tal señalamiento sin temor, lo acogemos y nuestros apuntes de hoy los dedicamos a conmemorar el nacimiento del guerrero que con sus inverosímiles proezas ha inspirado obras literarias y poéticas de gran mérito...

La figura de tan famoso guerrero comenzó a adquirir relieve ante los muros de la histórica Zamora, cuando Sancho II la puso sitio para apoderarse del reino que a su hermana doña Urraca le legó su padre, adquiriéndolo aún mayor al registrarse la célebre jura de Santa Gadea, acto en que con su conducta puso de manifiesto que la altivez castellana no se doblegaba ni ante las gradas del trono...

Conquistada Valencia, envió al enojado monarca las llaves de la ciudad como muestra de sumisión; éste le otorgó su perdón y le concedió un puesto honroso entre las huestes que a sus órdenes peleaban con los adoradores del profeta.

En Valencia, de la que era gobernador, le sorprendió la muerte el año 1099, quebrantado el espíritu por desgracias de familia, pero sin perder la altivez, entereza y valor de que siempre hizo gala en las luchas que sostuvo con los enemigos del Crucificado.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Registro Civil
Junio, 7
NACIMIENTOS
Rosario Carrera y Suárez.
DEFUNCIONES
Angelina Gutiérrez Fariña, natural de esta ciudad, 15 años, soltera, Laguna, 22.—Tuberculosis pulmonar.
Francisca Martínez y Pérez, natural de esta ciudad, 4 meses, Poitiers, 10.—Sífilis congénita.

DIARIO DE TENERIFE
Biblioteca Provincial
Laguana
MATRIMONIOS
Elcío Ramos Murjio, natural de esta ciudad, 35 años, viudo; con Petra González Hernández, natural de esta ciudad, 27 años, soltera.

Movimiento Marítimo
EN LOS PUERTOS DEL NORTE DE TENERIFE
(POR TELEGRAFO)
(De nuestros Corresponsales)

OROTAVA
Junio, 7
ENTRADAS
Pail. esp. Carmita, de Santa Cruz.
Pail. esp. Libertad, de Fuerteventura.
Ninguna.

ICOD
Junio, 6
ENTRADAS
Pail. esp. San José, de Santa Cruz.
Pail. esp. Indio, de Orotava.
Ninguna.

GARACHICO
Junio, 6
ENTRADAS
Ninguna.
SALIDAS

TELEGRAMAS
(De nuestro servicio particular)
Madrid, 7—2 15 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.
Un despacho de Pretoria dice que las baterías establecidas por los boers en Mollskop foguearon el campo ocupado por las tropas inglesas, haciéndoles muchas bajas.

El General Buller solicitó un armisticio de tres días, que le fué concedido.
Después celebraron una conferencia en Saingheck el mismo General Buller y el Generalísimo Botha.

Gran número de boers marchan a oponerse al paso de las tropas de Baden Powell y Plummer.
Almodóbar.

Madrid, 7—7 15 t.
Director DIARIO DE TENERIFE.
Hoy se ha reunido el acostumbrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de la reina regente.

Después del discurso-resumen de los asuntos de actualidad, el presidente Sr. Silvela expuso que con la contratación del empréstito, llevada a cabo con tan brillante éxito, queda realizado el programa financiero del Gobierno, robusteciendo ante Europa el crédito de España.

Ahora se dedicarán los ministros a preparar las demás reformas en sus respectivos departamentos, para llevarlas a las Cortes en cuanto reanuden sus sesiones.

Bolsa de Madrid
Cierre del día 7
Deuda perpetua, 4 p 8 interior a 71 30.
Id. id. exterior a 77 70.
Id. amortizable, 79 50.
Billetes hipotecarios de Cuba, (1886) 84 45.
Oblig. del Tesoro 5 p 8 con garantía renta Aduanas, a 00 00.

CAMBIOS
Londres, (no hubo operaciones).
Paris, vista, a 26 80 p 8 P.

Bolsa de Paris
Cierre del día 7
Exterior español 4 p 8, a 72 80.
Renta francesa 3 p 8, a 101 00.

Madrid, 7—7 45 n.
Director DIARIO DE TENERIFE.

Los despachos de Londres, dicen que allí se asegura que el batallón de Yeomanry, hecho prisionero por los boers, está formado por jóvenes casi todos ellos millonarios.
Añádese que en el combate de Senkal, además de los 480 prisioneros, tuvieron los ingleses 36 muertos y 134 heridos.

176 BALZAC
bastante vieja para pensar tan solo en un hombre, en su hijo.
»En estas circunstancias se hallaba, cuando conoció, no recuerdo en qué establecimiento balneario, a una deliciosa y vieja solterona inglesa que tiene doscientas cuarenta mil libras de renta, y a la que, como buena madre, hizo abrigar la ambición de casarse conmigo.
»Una doncella de treinta y seis años, por cierto educada en los más rígidos principios puritanos, una verdadera cieca que sostiene y prueba que las mujeres adulteras debieran ser quemadas públicamente.—¿De dónde compraríamos entonces leña?—le contesté.
»De buena gana la hubiera enviado al diablo, atendido a que doscientas cuarenta mil de renta no equivalen a la pérdida de mi libertad, no son el precio de mi valor físico ó moral, ni de mi porvenir; pero es única y heredera de un viejo gotoso, cervicero en Londres, quien al morir, cosa que no tardará mucho, dejará una fortuna igual a la que ya posee la niña.
»Además de estos encantos tiene la nariz del más hermoso color rojo subido, los ojos como de cabra montecina y un tallo que temo se quiebre en tres pedazos si por desgracia tropieza y cae; más, en cambio, es económica hasta la seducción, adoraré a su marido, y como verdadera inglesa, cuidará mi casa, mis cuerdas, mi hacienda y mi fortuna mejor de lo que pudiera hacer un administrador.
»Posee toda la dignidad de la virtud y se mantiene tan derecha como una confidente del Teatro-Francés; como que nadie me quitará la idea

EL CONTRATO MATRIMONIAL 179
»Es muy capaz de hacer un sacrificio por mi hijo mayor
»Venderé todo mi papel cuando se cotice a ochenta y emplearé mi capital en fincas dentro de dos años podré contar con ochenta mil libras de renta territorial, y una vez el cervicero en bière (2), añadidas las rentas de mi mujer, ascenderá a seiscientos mil.
»Bien ves, Pablo que esto que hago yo ahora es lo que te aconsejaba antes de tu matrimonio.
»Si me hubieras atendido, tendrías una inglesa, hija de algún Nabab, que te hubiera tolerado la independencia de soltero y la libertad necesaria para estar siempre atento al juego de la ambición.
»Sería capaz de cederte mi futura, si no estuviese casado; mas, puesto que no puede ser, paciencia.
»Te digo esto porque te arrepientas de tu pasado y envíes mi fortuna presente, sino porque este preámbulo era necesario para explicarte que cuento con los medios indispensables para representar un gran papel en la sociedad.
»Siempre me tendrás a tus órdenes, amigo mío, y te suplico que en vez de marearte yendo a la India, te vengas aquí para navegar conmigo de conserva en las del Sena.
»Paris continúa aún siendo un manantial de riqueza, y donde está verdaderamente situado el Potosí es en la calle de Vivienne, en la plaza de Vendome, en la calle de la Paix ó en la de Rivoli.
(2) Equívoco ó calembour, como llaman los franceses. Bière significa a la vez cerveza y ataud ó féretro.

178 BALZAC
de mujer tan maravillosamente, que todos crean que es mujer de veras.
»Cuando mi madre nos presentó el uno al otro, tenía ella tan bien preparada su máquina, tan bien repasadas sus clavijas y tan cuidadosamente dado de aceite todo su rodaja, que rechinó; pero cuando yo no la ponia muy mal gesto, dejó escapar los últimos resortes y habló.
»En fin, mi madre también pronunció las últimas palabras.
»Miss Dinah Stevens no gasta más que treinta mil francos anualmente, y viaja por economía desde hace siete años.
»Tenemos, pues, una lucha, y en dinero contante
»El asunto está ya tan avanzado, que las publicaciones tocan a su fin.
»Nos hallamos en muy dear love (1).
»Miss me pone unos ojos capaces de derribar a un ganapan.
»Los tratos están terminados: de mi capital no se hace mención; miss Stevens destina una parte del suyo a la fundación de un mayorazgo de doscientos cuarenta mil francos de renta, y a la adquisición de un palacio, que será incluido en aquél: el dote averiguado de que será yo responsable ascenderá a un millón.
»No puede tener queja de mí: le dejo íntegra la fortuna del cervicero
»El buen hambre, al que también debe algo nuestro mayorazgo, por poco muere del alegrón que le dió cuando le noticiaron que su hija sería marquesa.
(1) Mi amor querido.

En el combate de Edilberg, tuvieron también los ingleses muchos prisioneros.

En Lindey quedaron 40 en poder de los boers.

Almodóbar.

Madrid, 7—10'45 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Créese en los círculos bursátiles que en el Gobierno predomina la tendencia á exceptuar del prorrateo de las suscripciones al empréstito las peticiones de un solo título.

Se confirma también entre las gentes de negocios que se convertirán las deudas coloniales.

Por conductos autorizados se confirma la noticia de que el señor Pidal ha notificado al Sr. Silvela su propósito de no volver á presidir el Congreso.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE, que prohíbe reproducirlos, alterarlos ó modificarlos, sin su autorización, conforme á los artículos 31 de la ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento para ejecución de la misma de 18 de Septiembre de 1880.—El Gerente.)

CRÓNICA

Ayer, después de los que dejamos anotados, entraron en nuestro puerto los siguientes vapores:

Goth, inglés; procedente de Natal, escalas y el Cabo de Buena Esperanza. Cargó frutos; se proveyó de carbón mineral, víveres y agua; tomó correspondencia y pasajeros y salió para Southampton, despachado por los señores Hamilton y C.ª

Canarias, francés; del Havre y Lisboa. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Madagascar y escalas, despachado por los Sres. Hardisson Hermanos.

Tamesi, francés; de Burdeos. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Rufigue, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

General Douas, francés; de Dakar. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Burdeos, despachado por los mismos señores.

Hoy han entrado los siguientes: Umgeni, inglés; procedente de Londres. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Natal, despachado por el señor D. H. Wolfson.

Capenor, inglés; de Cardiff, con cargamento de carbón mineral para los depósitos de los Sres. Cory, Brothers y Compañía.

Ella Woermann, alemán; de Hamburgo y escalas. Descarga y carga mercancías; toma carbón, agua y víveres y

sale para Sherbro y escalas, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Según telegramas de hoy de los señores Caulfield Wilson Coventry & Band, han vendido en Liverpool y Londres los

Plátanos Extras núm. 1 núm. 2 8/ 6/6 5/-

Aconsejan no embarquen patatas y tomates.

El Capitan General, Sr. Pérez Galdós no viene en el vapor P. de Sarrástegui, que llegará mañana á este puerto, sino que se embarcó en Cádiz en el San Agustín, directamente á Las Palmas, con objeto de recoger allí á su familia y venir el 12 á esta Capital.

Por R. O. del Ministerio de la Gobernación, de 31 de Mayo último, ha sido autorizada la Diputación provincial de estas islas para vender en pública subasta las fincas legadas al Hospital de Desamparados por el finado D. Esteban Cambreleng, con el fin de destinar sus productos á la continuación de las obras de los Asilos benéficos de esta Capital, que recibirán con ello un importante beneficio.

Las calificaciones obtenidas por los alumnos de la Escuela profesional de Náutica de esta Capital en los exámenes ordinarios del curso que acaba de terminar, han sido:

- De Sobresaliente, 5.
Notable, 4.
Bueno, 6.
Aprobado, 5.

Tres alumnos han terminado sus estudios en el mismo Centro.

De un día á otro se comenzarán los trabajos para el adoquinamiento de la Rambla de Ravenet, desde la entrada del muelle hasta frente á la calle de San Felipe Nery, y de la calle de San Lorenzo, desde la de Teobaldo Powor hasta la de San Roque, que hace tiempo se esta convertida en verdadero barranco.

Una y otra obra son de absoluta necesidad; pero es lastima, por lo que se refiere á la calle de San Lorenzo, única entrada directa que hoy existe del centro de la población al barrio de Ensanche, que no se haga la reforma completa y hace tiempo estudiada y aprobada de aquella importante vía.

Ya sabemos que costaría algún dinero más; pero también sabemos, y lo indicamos no hace muchos días al ocuparnos de la necesidad de abrir también enseguida la gran vía desde la plaza de Weyler á la calle de Santa Rita, que fondos sobrados tiene para ello el Ayuntamiento dentro de su actual presupuesto, si quiere acometer la reforma, aun que tememos mucho que le falte decisión.

Dice un periódico de Madrid, del día 30 de Mayo, que en aquella semana se firmaría el decreto referente á pagos de los Maestros de primera enseñanza y que por la nueva disposición se suprimen las cajas especiales y los habilitados.

El proyecto de las sociedades Sport Club y Casino, de celebrar en el Velódromo la Verbena de San Juan, va

tomando forma. El elemento joven de ambas sociedades trabaja sin descanso en la organización del festival y á juzgar por los preparativos resultará más completo y mejor de lo que al principio se pensó.

Aun no sabemos que hayan sido designados los sitios en que habrán de colocarse los urinarios mandados traer por el Ayuntamiento; pero uno de ellos, todo de hierro, en forma de elegante kiosco, que es un regalo que hace á la población el Alcalde Sr. Feblés, será colocado á la entrada del muelle.

Seguramente que en ningún sitio ha ce tanta falta ni prestará más útiles servicios, así es que el público agradecerá el regalo al Sr. Feblés.

El artículo 9.º del decreto de 25 de Mayo último, sobre asistencia á clase de los alumnos oficiales en los establecimientos de enseñanza, dispone que las vacaciones de Navidad comiencen el 15 de Diciembre y terminen el 10 de Enero.

Por el último correo recibió la orquesta de la Sociedad de Conciertos varias piezas de música de gran mérito para los próximos conciertos.

De los billetes de Lotería correspondientes al sorteo de 31 de Mayo último, vendidos en esta Capital, obtuvieron premio de 300 pesetas los números 360—1.171—1.577—5.345—12.151—12.156—12.204 y 12.212.

Para el sorteo del 11 del corriente quedan solamente por vender un billete entero y varios decimos, á 10 pesetas.

La confianza recompensada

Cuando intereses graves se hallan en juego en una familia y que es necesario consultar una persona competente sobre el particular, la primera condición que se exige es la confianza. De la misma manera, cuando una de la familia está mal de salud, el médico que se consultará es el que inspira confianza, la que no adquiere sino después de una serie de curas operadas. Del mismo modo, si un medicamento ha dado buenos resultados, si uno se deja guiar por los buenos consejos de personas dignas de confianza, puede beneficiarse de las ventajas que se han obtenido con su uso.



Seguendo este razonamiento, la señorita Angela Girardin de St. Brice, Yonne, Francia, no legrado poner su salud deshecha y minada desde hace mucho tiempo por una anemia terrible. Había visto á su lado compañeros, que sufrían del mismo mal, curarse con el uso de las Píldoras Pink y con plena confianza las ha tomado también, y el resultado no se ha hecho esperar, como lo prueba su carta:

«Les he de expresar mi sentido agradecimiento, nos escribe, por el buen efecto que me han producido las Píldoras Pink. Desde hace más de 2 años, padecía una anemia grave que inspiraba el mayor cuidado á los que me rodeaban. Mi debilidad era tal que no podía andar ya. Tenía violento dolor de cabeza, neuralgias y palpitaciones que me hacían sufrir lo indecible. Si, por casualidad, me sentía con ánimo para salir un poco, perdía inmediatamente el aliento; en una curarse varios de mis compañeros del mismo mal, tomando sencillamente las Píldoras Pink; hice lo mismo, y he vuelto á recuperar las fuerzas, los buenos colores han reemplazado la gran palidez de mi rostro y todos mis dolores han desaparecido, habiendo recobrado mi cara la expresión de alegría de antes.»

Tened, pues, la misma confianza y tomad las Píldoras Pink, todos los que padecéis de anemia ó de agotamiento y debilidad prematuros por exceso de trabajo ú otros; ya que ellas os pondrán fuertes y os darán vigor.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en las principales farmacias al precio de Ptas. 4 la caja, ó de pesetas 21 las 6 cajas. (Representante para España Frans Janssens, 139, Paseo de Gracia, Barcelona).

EL SOL NEGRO

AYER, ANTES DEL ECLIPSE

Tanto y tanto se habla del eclipse, que es muy difícil decir nada nuevo. Que el sol, que es todo luz, será todo sombra en la faja del eclipse total.

Que una mancha negra empezará á morderlo por uno de sus bordes como boca de dragón que se prepara á tragar al astro brillante.

Que poco á poco irá avanzando como si poco á poco el monstruo devorase toda su luz y todo su fuego.

Y que al fin el que era disco luminoso será todo el negrura, convirtiéndose el astro esplendente en un círculo obscuro, en un sol negro pudiéramos decir; todo esto lo saben ya hasta los niños; tal es la propaganda y la enseñanza que del eclipse solar se viene haciendo.

Pero también se ha explicado, y con gran exactitud, que entre el eclipse parcial y el eclipse total hay una inmensa diferencia. Con ser un mismo fenómeno, dijérase que son dos fenómenos completamente distintos.

Un eclipse parcial, por grande que sea, como apariencia celeste tiene poco

de vistoso, y aun me atrevería á decir que tiene poco de estético.

Un crecu o grande y negro en el cielo azul, ¿qué es, ni qué vale, ni qué belleza puede tener? Una enorme gota de tinta que ha caído en el velo celeste; un agujero que al parecer en él se ha abierto y por el cual se ven las negruras del espacio; una mancha más, menos caprichosa, menos gallarda, menos pintoresca que cualquier nubecilla que flotase á merced del viento.

La hermosura ó grandeza de este fenómeno no está en el cielo, está en nosotros; está en nuestro pensamiento; en la idea sublime que tenemos de las leyes naturales; en la adoración que prestamos al sol, fuente de luz, de calor y de vida; en la fe que ponemos en su fuerza, en su poder, en su naturaleza incorruptible.

Y de pronto el astro divino, que aparece glorioso en Oriente entre neblinas rosadas, que durante siglos y siglos, desde que el hombre es hombre y el pensamiento es pensamiento y los ojos ven y el alma vibra, y mucho antes, desde que existe la tierra como planeta, gira trazando majestuosa curva y viene á hundirse en Occidente entre prodigiosos celajes de oro y de grana; de pronto, repetimos, ese ser sublime que trae consigo la alegría de las alboradas y nos deja al ocultarse las tristezas nocturnas, ese globo inmenso de fuego se oscurece, se viste de luto por su propia muerte y se trueca en el espacio de una hora, en algo así como el fúnebre cadáver de un sol.

En esta transformación súbita é inesperada, inesperada por más que la esperemos, esta la grandeza de los eclipses parciales.

Despierta el fenómeno en el pobre ser humano una especie de terror religioso, algo así como un miedo sublime. Al contemplar tal espectáculo el hombre se encoge en sí mismo, se hace más pequeño de lo que es. Si el sol se acabó, se acabó todo. Si aquella luz se convierte en sombra, ¿cómo no ha de acabar en sombra nuestro pensamiento? Si muere el astro de la vida allá en el espacio infinito, ¿qué le espera al ser humano, que á cada paso tropieza con la muerte? Si hay negruras en lo infinito capaces de envolver tanta luz, ¿qué les pasará á nuestras diminutas pupilas?

El eclipse parcial, que en sí mismo poco tiene de estético, trae consigo la idea de la anulación; la anulación de lo grande, y, por lo tanto, la anulación de lo pequeño. Es la sombra, la negrura de la nada, que le dice al hombre: «Mira, mira de lo que soy capaz. Si con el sol, asombro de los espacios, hago esto, contigo, gusanillo ruin, hinchado por las vanidades, devorado por las pasiones, corroído por tus propias miserias, ¿qué no haré? Al sol lo convertí en una bola negra; tú serás polvo, tú serás átomo, tú serás lo más insignificante de la nada.»

Los eclipses parciales, ya lo hemos dicho, nada tienen de vistosos; una muerte, un funeral de algo grande; errores en el alma, tristezas en la tierra; pájaros que suspenden su canto; animales rastrosos que se ocultan; flores que se encogen; horizontes que palidecen,

de que ha sido empalada, y se le quedó en el cuerpo algún trozo del palo.

«Además qué miss Stevens es bastante blanca para no ser de todo punto desagradable; pero tiene unas manos, y esto me desespera, como las de una doncella, con más virtud que el arca santa, y de un color tan rajizo, que no he podido imaginar un medio bastante barato para blanqueárselas, ni sé tampoco cómo afilarle unos dedos que parecen mercillas en lo gruesos y redondos. ¡Oh! muy clara se ve en ella su ascendencia cervetera por lo de las manos, y su aristocracia por su dinero; pero afecta de un modo exagerado unas grandes maneras, como las de las ricas inglesas que quieren hacerse pasar por ladies y no ocultan lo bastante sus patas de cañi grejo.

«Por otra parte, tiene el poco talento que yo deseo en una mujer, y si alguna existiese más torpe, á buen seguro que me pondría inmediatamente en camino para buscarla.

«Dinah, que así se llama, no será nunca capaz de juzgarme; jamás me contrariará, y yo seré su Cámara alta, su lord y su Cámara de los Comunes.

«En fin, Pablo, esta doncella es una prueba irrecusable del genio inglés, un producto de la mecánica inglesa en el último grado de su perfección; apostaríá á que ha sido fabricada en Manchester entre el taller de plumas Perry y el de las máquinas de vapor.

«Una cosa que anda, que anda, que come, bebe, duerme, que podrá tener hijos, cuidarles, educarles admirablemente y representar el papel

«En cualquiera otra comarca son necesarios mil trabajos para llegar á ser rico, muchos sudores, muchas ideas y venidas; que bastan sólo las ideas, la imaginación.

«Cualquier hombre de mediano talento descubre una mina de oro al ponerse los pantalones, limpiándose los dientes después de comer, al acostarse, al levantarse.

«Busca un pueblo en el mundo, en donde un buen pensamiento, por tonto y necio que sea, produzca más y sea más pronto comprendido que aquí.

«Si llego á la cúspide que ambiciono, ¿crees que seré capaz de negarte un apretón de manos, ó una palabra, ó alguna firma? Nosotros, los jóvenes de experiencia, tenemos á veces necesidad de un amigo, con el cual podemos contar en todos casos, aunque no fuera más que para comprometerle en lugar nuestro y enviarle á la muerte, como se envía á un simple soldado, con el objeto de salvar la preciosa vida del general en jefe.

«La política es imposible sin tener un hombre de honor, capaz de todo, y á quien se le puedan confiar los más graves secretos, al lado del hombre de talento.

«Por esto te he dicho, y repito, que vengas; he aquí mi opinión: deja partir la Belle-Amelie, vuelve aquí como una exhalación, y ya te tendré arreglado un desafío con Félix de Vandrenesse, en el que tirarás primero y le matarás por lo mismo como á un palomo.

«En Francia, el marido ofendido que mata á su rival, es un hombre respetable y respetado; nadie osaría burlarse de él.

sino en el impulso que se ha de dar á la nación al crear una obligarqui en la que alienta un pensamiento fijo de gobierno y que encamina los negocios públicos por una vía recta, en vez de importunar al país con mil diferentes doctrinas, como lo hacemos desde cuarenta años á esta fecha en esta hermosa Francia, tan inteligente y tan necia, á la vez tan disparatada y tan prudente, y que más bien necesita un buen sistema que buenos patriotas.

«¿Qué son las personalidades en tan importante asunto? Si nuestros fines son grandiosos, si Francia es más feliz y aseguramos la pública tranquilidad, ¿qué importan si pueblo los beneficios que hayamos nosotros acordado durante nuestro poder, nuestra fortuna, nuestros privilegios y nuestros placeres?

«Ahora estoy redondeando mi capital Poseo ciento cincuenta mil libras de renta en títulos del tres por ciento y una reserva de doscientos mil francos para hacer frente á alguna pérdida; esto me parece poco para un hombre que empieza á subir la escala del poder, empezando por el piz izquierdo.

«Ahora bien, un feliz acontecimiento me decidió á mí, que tanto amo la vida perezosa de los orie tales: después de treinta y cinco años de olvido, mi muy querida madre ha recordado que tenía un hijo que la honraba; con frecuencia su cede, cuando se arranca un plantel de viña, que algunos años después rebroten algunas cepas de una olvidada raíz; pues bien, amigo mío, mi madre, aunque me arrancó casi de su corazón, me conservó en su cabeza.

«A los cincuenta y ocho años se ha encontrado (29)

tristezas de la luz en el cielo, y estrellas que brillan como hachones, que en lo infinito se encienden para alumbrar el catafalco del dios de la luz que ha muerto.

Esto y nada más que esto; miedo, terror mezclado con asombro; angustia y tristeza, y recordado en el espacio azul un círculo negro.

Pero si el eclipse pasa de parcial á total, todo cambia menos el asombro y una cierta elevación del alma, de carácter religioso, en sustitución al miedo egoísta.

En el eclipse parcial el sol es una miserable obesa negra pegada a los papeles azules del espacio, como decía Calderón. En el eclipse total el sol ha desaparecido: el sol que conocemos, nuestro amigo, nuestro protector, ya no existe: murió al crecer la sombra mordedora de la luna; pero en cambio ha brotado de pronto otro astro tan hermoso, acaso más hermoso y mucho más inesperado que el sol de las mañanas, de las tardes y del luminoso medio día.

Porque al desaparecer el último punto del sol, con el último aliento de su agonía pudimos decir, brota alrededor del nuevo círculo una sublime corona de luz.

Dijérase que es la resurrección del sol, la resurrección de la luz misma: del redondo y negro cadáver se escapa por todos los poros de su redondez el espíritu de luz del astro sublime.

Es como si dijese el Sol «no puedo morir», y coronase de rayos su cadáver. La redonda losa del sepulcro deja escapar al espíritu que brota en busca de las anchuras sin fin del espacio y de las inmortales regiones del firmamento.

Porque el sol del eclipse total es un astro nunca visto en el cielo; es un contraste de luz y sombra nunca imaginado; es la muerte y la vida en contraste estupendo, y es, en cierto modo, la muerte ceñida, aprisionada por la vida triunfante.

El sol del eclipse total es algo así como una inmensa estrella con el centro negro y coronada de luz.

Y esto, sin contrastes violentos, ó que si lo son no lo parecen; sin lucha visible. Es un astro tranquilo, majestuoso, mucho más grande que el sol de todos los días; abismo de sombra en el centro, aureola alrededor.

Impone silencio a los espectadores, pero arrincona al miedo y eleva el alma: «¡Qué hermoso, qué inmenso, qué sublime!», es lo que todo el mundo piensa sin decirlo.

Porque al contemplar el nuevo astro, aunque se sepa lo que es y aunque la razón explique las apariencias del fenómeno, mientras el eclipse total dura, nadie se preocupa de las explicaciones físicas ó científicas.

¿Es una apariencia? ¿Es una ilusión? ¿Es una vulgaridad acaso? En esto se piensa luego; pero en el minuto ó minuto y medio que dura el eclipse, la razón se retira respetuosa y el sentimiento domina, y la admiración nos rodea como aureola semejante, aunque invisible, á la aureola del sol.

Somos también y á nuestra manera un centro negro de reposo y una corona luminosa.

De la pizarra se borró el cálculo numérico del eclipse; pero el contorno se rodeó de luces como efluvios de admiración.

Después que el eclipse total pasa, cuando la admiración se extingue con el último rayo de la corona solar, cuando el disco rojizo va creciendo, y es primero punto imperceptible y luego lúmina de fuego y más tarde círculo luminoso con mordedura que se retira y es al fin el sol de siempre; cuando el cielo vuelve á su azul intenso y las estrellas se apagan y los pájaros vuelven á cantar y bulle la vida en la tierra y el hombre se burla de su miedo, y empieza con su habitual pedantería á admirarse de su admiración; en una palabra, cuando el gran efecto de los espacios celestes se desvanece, el espíritu científico y crítico, sin acordarse bien de sus pasadas admiraciones, recobra su pasado y legítimo imperio y analiza el fenómeno.

Y después de todo, ¡el fenómeno que poca cosa es! ¡qué vulgar y qué prosaico! Una pantalla que pasa por delante de una luz; ni más, ni menos.

Una pantalla muy grande, muy tosca, muy redonda; es decir, la luna.

Y una luz muy lejana, pero muy hermosa; inmensamente mayor que la pobre pantalla que, sin embargo, logró eclipsarla, porque lo que está muy cerca por pequeño que sea puede eclipsar á lo que está muy lejos. La distancia es á veces cómplice traidor de la pequeñez, para que ésta sacie sus maldades y sus envidias.

Sólo que cosas que en la tierra son prosaicas vulgaridades, en el espacio celeste se revisten de todas las grande-

zas de lo infinito. Digan lo que quieran, la magnitud es un elemento estético.

Una luz y una pantalla ¡Qué cosa tan prosaica! Pero la luz es el sol; la pantalla es la luna; y aparece el eclipse parcial con su fúnebre y temerosa tristezza, y el eclipse total con la sublimidad indescriptible de la soberana estrella, que á veces toma la forma de negra pupila y de iris luminoso, cuando la luna ataja por completo en su camino á la luz solar.

En todos los fenómenos, en los pequeños como en los grandes, hay que tener en cuenta el punto de vista.

Si pudiéramos subir al espacio y desde las regiones planetarias contemplar el próximo eclipse de sol, nada observaríamos que nos asombrase. Un espectáculo como el de otro momento cualquiera.

La tierra á mucha distancia del sol. Cerca de la tierra la luna. Y la tierra y la luna, como dos granillos de polvo. Y al á en las profundidades la antorcha solar. Lo que se repite todos los días. Sólo que observando con más atención veríamos que el sol, la tierra y la luna estaban casi en línea recta; y entre el sol y la tierra nuestro satélite.

¿Que más dá que estén en línea recta ó que formen un triángulo muy largo y muy estrecho?

Pero no estamos en las lejanías del espacio, sino sobre el globo terráqueo, y este cambio en el punto de vista da apariencias maravillosas al fenómeno.

¡Resultado extraño! Los tres astros ocupan los tres vértices de un triángulo, y nada aparece en el cielo que nos sorprenda, que nos admire, que excite nuestra sensibilidad, sacándola de sus ordinarios carriles: el sol como siempre; como siempre la luna, con un segmento visible, mayor ó menor; pero á este fenómeno ya estamos acostumbrados; y la tierra, con la eterna regularidad de sus movimientos.

Mas el triángulo de los tres astros se convierte casi en una línea recta, y sólo por esta modificación geométrica, para mente geométrica, del sistema, brotan una serie de fenómenos extraordinarios que se llaman eclipses, y en ellos, como los más sorprendentes, los eclipses de sol.

¡Porque los tres astros se han puesto casi en línea recta, el sol luminoso se ha convertido en un sol negro; los montes y los valles se han cubierto de sombra; todo cuanto vive, desde la planta hasta el hombre, se ha estremecido; las estrellas, como ojos que despiertan, se han asomado á ver lo que pasa, y un astro nuevo, al mismo tiempo negro y luminoso, una enorme estrella agujereada—por decirlo así—campea en el páido azul del firmamento, dijérase, que pálido de emoción.

¿Y todo por qué? No nos cansaremos de repetirlo: porque un triángulo se ha convertido en una línea recta.

Pero esto, este cambio de forma, quiere decir; el estremecimiento de la vida ante el nuevo fenómeno; y la profunda emoción que experimenta el ser humano, son las tres únicas cosas verdaderas en toda la maquinaria estupenda de los eclipses.

Porque las estrellas no han brotado de pronto; donde las vemos estaban; sólo que no las vemos porque las obscurcía el sol.

El astro hermoso de la luz continúa inalterable á inmensa distancia, detrás de su pantalla, importándole poco del eclipse.

La luna es la misma de siempre; cadáver planetario que va paseando por el espacio su calcinada osamenta.

La espléndida aureola tampoco nació de repente; alrededor del sol, y formando su prodigiosa atmósfera, está siempre; pero el disco solar brilla tanto que no la vemos.

De suerte, que ese nuevo sol del eclipse total; ese astro maravilloso con entrañas negras y corona de luz; esa estrella gigantesca, que en nada se parece á las demás estrellas, es una mentira, una ilusión; no es un astro, son dos, enfilados—por decirlo así—en la misma visual.

Si nuestros sentidos no fueran tan torpes, veríamos á la luna delante y al sol detrás; y la realidad haría desaparecer el encanto de la ilusión.

Y esto hace pensar. La torpeza de nuestra vista, la insuficiencia de nuestros sentidos, nuestra pequeñez, en suma, para algo sirven: para crear hermosuras en la tierra y en el cielo.

¿No es aquí, al menos por esta vez, nuestra torpeza el germen de grandes imágenes estéticas y de hermosos y elevados sentimientos?

¿O es, acaso, que el sentimiento, anticipándose á la misma razón, realiza con el sol y con la luna una anticipada síntesis, reflejo de grandes y profundas unidades cósmicas, y forja un astro nuevo, que por breves instantes simbo-

liza nuevas y admirables armonías? ¿Es ilusión ó es símbolo?

Y no quiere esto decir que en el fondo de la verdad no existan armonías tan admirables y más admirables aún que estas que hemos señalado. Quiere decir solamente lo dicho, que las últimas, las de la realidad, están muy hondas y que cuesta mucho trabajo encontrarlas.

Sin ir más lejos, y con esto acabamos este desaliñado artículo, en el mismo eclipse, en una de sus manifestaciones más modestas y que acaso pase inadvertida, existe un mundo de prodigios para la razón y aun para el sentimiento. Nos referimos á la serie de fajas oscuras y oscuras que nacen según algunos de la difracción y que se explicarían en este caso por la teoría ondulatoria de la luz, verdadero prodigio matemático de la razón humana.

Peo entrar en explicaciones sobre este fenómeno nos llevaría muy lejos. Ya lo explicaremos en forma vulgar y de propaganda en otra ocasión.

Por ahora, dejando á los hombres de ciencia en su noble tarea, gocemos con el espectáculo verdaderamente admirable que nos ha presentado el cielo el día 28, en el minuto y en el segundo exacto que los astrónomos han marcado para cada punto del globo. Y no es esta la parte menos admirable del eclipse «Ahora empezará»—dice el astrónomo—y empieza. «Por tal punto del contorno solar, y en aquel punto va á morder la sombra. «Tanto durará», y dura lo que el astrónomo dice. «En tal instante aparecerá la aureola», y aparece.

Dijérase que el astrónomo es un Dios y que impera en los astros.

No es un Dios; pero la razón humana tiene algo de divina, y cuando se apodera de las leyes de la naturaleza y con ellas en cierto modo se confunde, sometiénolas al cálculo, también el cerebro humano tiene su aureola de luz.

Pero la de la luna en el eclipse total es prestada, es mentirosa, está muy lejos: la luna se ha puesto delante para que crean que la cifra; pero ni siquiera la toca: casi pudiéramos decir que se colocó á plomo del sol, para que le cayera encima.

¡La que el hombre de genio lleva al rededor de su cráneo!... iba á decir en un arranque de orgullo que era suya, pero ¿lo es?, ¿será que aprovecha para circular de luz la pobre caja huesosa alguna aureola lejana? ¡El cálculo de ese eclipse sí que es difícil!

HOY, DESPUÉS DEL ECLIPSE

Como no conseguí billete de totalidad no puedo comunicar nuevas emociones al público y tendré que parodiar una frase céebre repitiendo: declamos ayer.

JOSÉ ECHEGARAY.

Mayo 28, 1900

ALGO DE MÚSICA

Para el día 12 del corriente mes anuncia la Sociedad de Conciertos de esta Capital su tercer concierto que, á juzgar por los números que sabemos figuran en su programa, ha de resultar tan brillante como los anteriores de la naciente sociedad.

La orquesta nos dará á conocer en esta velada parte de una obra originalísima y de corte clásico como es la Suite de concert de Greeg. De esta obra podremos saborear los dos temas Danse d'Anitra y Mort d'Asa, que son dechados de buen gusto y perfecta armonía.

Otra de las obras que ejecutará la orquesta, es una magnífica fantasía escrita por el inteligente maestro Director de dicha agrupación D. Luis Carbonell, sobre motivos de la hermosa ópera del inmortal Wagner, Lohengrin. Brillante y perfecta instrumentación ha puesto el maestro Carbonell á esta fantasía y con muy buen gusto ha sabido elegir los temas más notables de la grandiosa partitura creada por el genio del eminentemente maestro alemán.

Ofrecen también gran novedad los números de canto, violín y piano. En la parte cantable, se presentan por primera vez la Sra Sánchez de Carbonell y el Sr. Ledesma.

Aquella distinguida soprano cantará la preciosa romanza de M. Younk, ¡Lasciátemi morir! y un duo con el Sr. Feria, y el Sr. Ledesma, que después de mucho tiempo vuelve á dejar oír su voz de timbre simpático, cantará la melodía ¡Non m'ama più! de Tosti.

El Sr. Feria, además del duo con la Sra. Sánchez de Carbonell, tiene á su cargo la serenata para tenor de la zarzuela Un Pleito, de Gaztambide.

Por primera vez, se presenta ante este público el distinguido pianista señor Ruez Guerra (D. Isidoro), que ejecutará

la Sonata 14 de Beethoven, Clair de lune, á quien, lo mismo que al Sr. Nicosia en la Rapsodia húngara n.º 2 de Liszt le auguramos un lisonjero éxito.

El Sr. Palomares, á quien ya consideramos como de casa, amable siempre con sus amigos y admiradores y cediendo á los ruegos de éstos, tocará el Gran andante religioso de Gilet en el que le acompañará el ilustrado maestro señor Bonnin; de gran efecto y uno de los mejores números es el elegido por el notable violinista Sr. Palomares.

A grandes rasgos hemos dado á conocer á nuestros lectores casi todo el programa del tercer concierto, que con seguridad puede afirmarse será uno de los mejores que ha celebrado la Sociedad de Conciertos. Orgulloso puede estar este simpático centro filarmónico, que sin cesar procura honestas y gratas distracciones á sus numerosos socios, fomentando también de esa manera el amor al divino arte y la afición á la música clásica, para lo cual, lo mismo que en este y en los anteriores conciertos, hará figurar en sus programas una ó dos obras musicales clásicas.

Gran parte de la gloria le cabe al incausable Presidente, Excmo. Sr. Don José de Aizpúrua, quien, con noble y decidido empeño, ha logrado ver constituida la Sociedad de Conciertos, centro filarmónico que honra á la Capital de Canarias.

Nuestra enhorabuena anticipada á todos los que en este festival tomen parte, lo mismo que á la Directiva y al digno Sr. Presidente.

Aún no está decidido el día en que se verificará el baile de blanco y negro que tiene en proyecto la Sociedad de Conciertos, pero es probable tenga efecto á fines de este mes ó principios de Julio.

Dado el entusiasmo y animación que existe entre el elemento joven, le auguramos otro éxito á la naciente Sociedad de Conciertos.

X

ANUNCIOS PREFERENTES

EL TALLER DE APLANCHADO QUE estaba en la calle de Anales núm. 50, se ha trasladado á la de Consolación, 53. (8-5-25 p.)

EN LA PLAZA DE LA IGLESIA casa núm. 12 se compran acciones de la «Sociedad Tenerife» propietaria de la Plaza de Toros de esta ciudad. (28-5-15)

EN LA CALLE DE SAN ROQUE casa núm. 29, se planchan camisas, con ó sin brillo, á precios económicos. (30-5-15 p.)

MODRIZA, JOVEN, PRIMERIZA, LECHE de dos meses, se ofrece, calle de Ferrer n.º 12. (6-6)

PIANO EN BUEN ESTADO DE USO, se vende.—Noria, 24. (7-6)

SE VENDE UNA CASA DE DOS PISOS, situada en la calle de San Juan Bautista, núm. 17, de esta ciudad, con bastante comodidad en dichos dos pisos, los cuales se hallan completamente independientes el uno del otro. Tiene, además, una pequeña huerta en la cual puede fabricarse. Para más informes dirijirse á la calle de San Francisco núm. 53. (31-5)

SE ALQUILA PARA LA TEMPORADA de verano una casa en la Cuesta, donde dicen «La Higuera». Infórmate, Eufrazio Castilla, calle de la Laguna, 103. (31-5)

SE ALQUILA EN TACORONTE, PARA la temporada de verano una espaciosa casa. Darán razón, Castillo, n.º 30 (4-6-15 p.)

Banco de España

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Desde esta fecha, y por haberse cubierto la suscripción á metálico en el empréstito de Deuda amortizable al 5 p.º, á los interesados que lo deseen se les devolverá por esta Caja, previa presentación del resguardo, el 50 por 100 de la cantidad ingresada al

hacer el pedido, siempre que esta haya excedido de mil pesetas.

Santa Cruz de Tenerife, 7 Junio de 1900.—El Secretario, Francisco Martínez.

Bazar Francés

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

Sigue la realización, además se acaba de recibir un gran surtido de veles toalla y variado surtido de sombreros para Señora y Caballero.

Hotel "Pino de Oro"

Su dueño participa al público y á sus numerosos parroquianos, que este Hotel permanecerá cerrado desde el mes de Junio hasta el día primero de Septiembre próximo.

Semilla de tomates

De exprofeso para embarque, per su buena forma y durez, cosechada por D. Tomás Barrios y garantizada por el mismo, se vende en esta Capital en el establecimiento de D. Juan Suárez Alemán, calle de la Luz. (3-5)

En Tacoronte

Se alquila ó arrienda una casa con huerta, algabe y muchos árboles frutales. Informarán en esta capital, Norte, 45. (5-2-10 p.)

VENTA

Se vende la casa Calle del Castillo núm. 46, esquina á la de Teobaldo Power. Informarán Teobaldo Power número 5. (5-2-2 v.s.)

PARA SECRETARIOS

La única casa que en la Provincia vende toda la modelación Municipal Pósitos y la de Juzgados Municipales es la Imprenta Islaña, Castillo, 49, Santa Cruz de Tenerife. No sirve pedidos sin remitir su importe.

ADVERTENCIA

No se insertará en el DIARIO DE TENERIFE ningún anuncio cuyo pago no se verifique anticipadamente, ino uso los timbres móviles correspondientes.

Vapores con registro abierto

CHARGEURS REUNIS

VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCA



PARA BORDEAUX Y HAVRE

VILLE DE MARANHAO

El magnífico y rápido vapor
saldrá de este puerto del 14 al 16 de Junio
Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para Dakar, Conakry, Grand Bassam, Cotonou, Libreville, Cap; López, Cello, Cama, Loango, Mayumba, Banane, Boma y Matadi

El magnífico vapor

VILLE DE MACEIO

saldrá de este puerto el 20 de Junio.
Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

saldrá el día 20 del corriente el vapor

PARAGUAY

Admite carga y pasajeros.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

El magnífico y rápido vapor

Pampa

deberá llegar a este puerto el día 30 del corriente.

Admite carga y pasajeros.

Agentes,
Hardisson Hermanos.

Compañía Trasatlántica Española

(ANTES A. LOPEZ Y C.ª)

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1900

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de este puerto el 9 de Junio el vapor

P. de Satrustegui

Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ Y BARCELONA

Llegará el día 17 el vapor

BUENOS AIRES

Admite carga.

PARA PUERTO RICO, HABANA, COLON, SABANILLA, PUERTO CABELLO, Y LA GUAYRA

saldrá el día 17 el vapor

Ciudad de Cádiz

Admite carga y pasajeros.

Este vapor facilita pasaje para CAIBARIEN, NUEVITAS, GIBARA SANTIAGO DE CUBA con trasbordo en la Habana.

PARA CADIZ, ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y MARSELLA
saldrá el día 28 el vapor

M. L. Villaverde

Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ Y BARCELONA

saldrá el 29 el vapor

Isla de Panay

Admite carga y pasajeros.

Agentes, Viuda é hijos de Juan La Roche.



LA VELOCE

NAVIGACION ITALIANA A VAPOR DE GENOVA
VAPORES QUE SE ESPERAN

Fecha	Vapor	Toneladas	Destino
Junio 9	Piamonte	2.500	Venezuela
» 20	Citta di Genova	4.500	Rio y Santos
» 21	Etruria	2.500	Genova
» 27	Duca di Galliera	4.500	Montevideo y Buenos Aires
» 28	Las Palmas	2.500	Napoles y Genova

BILLETES DE IDA A BARCELONA O GENOVA

En Camarote de lujo. Francos 250
En Primera clase. » 200

Se expiden en esta Agencia billetes para el viaje desde Santa Cruz a Barcelona ó Génova por los vapores de la Compañía *Vece*, con libertad de volver de Liverpool a Santa Cruz por los vapores de la casa *Elder Dempster y Compañía*; ó bien para el viaje de Santa Cruz a Liverpool para volver desde Génova a Santa Cruz por los vapores de *La Vece*.

Precio d 1 billete de cualquiera de estos dos itinerarios £ 15 en primera clase, siendo por cuenta del viajero el gasto de transporte desde Barcelona ó Génova a Liverpool ó vice versa.

El viaje por tren desde Génova ó Barcelona a Londres dura unas 30 ó 32 horas y cuesta aproximadamente:

De Génova a Londres.		De Barcelona a Londres	
1.ª.	£ 7.. 10.. 0	1.ª.	£ 8.. 0.. 0
2.ª.	£ 5.. 5.. 0	2.ª.	£ 5.. 17.. 0

El viaje por tren desde Barcelona ó Génova a París dura unas 22 ó 24 horas, y cuesta

	1.ª clase.	2.ª clase.
De Barcelona.	Francos oro 161'50	110'90
De Genova	» 132'80	91'10

Para más informes dirijirse á

The Tenerife Coaling C.ª
Elder Dempster y C.ª
Santa Cruz de Tenerife.—Marina, 11.

C.ª Générale Transatlantique
Para Fort de France, La Guayra, Trinidad, Curacao, Puerto Cabello, Cartagena, Colón, Puerto Limón, etc.
El hermoso vapor francés

Ferdinand de Lesseps

saldrá de este puerto el 18 de Junio.

Admite carga y pasajeros de 1.ª y 3.ª clase.

También admite con trasbordo en Fort de France, para Saint Pierre, Ponite a Pitre, Basse Ferré, Saint Thomas, Ponce, Mayaguez, Santo Domingo, Jacmel, Port-au-Prince, Jérémie (Haiti) Petit-Goave, Les Cayes, Sainte-Lucie, Denezary, Surinam, Cayeme, Carupano, Santiago de Cuba, etc.
Agentes, HARDISSON FRERES.

Hamburg Sud-Amerikanische DAMPFSSCHIFFS GESELLSCHAFT

PARA HAMBURGO

Saldrá el día 15 de Junio el vapor

Rosario

Admite pasajeros y 50 toneladas de carga.

PARA HAMBURGO DIRECTO

Llegará el día 21 de Junio el vapor

Bahia

Admite pasajeros y 125 toneladas de carga.

Agentes, Hamilton y C.ª

The Union Castle Mail S. S. Co.
PARA SOUTHAMPTON

Saldrá de este puerto el magnífico vapor

Galeka

el día 11 de Junio.
Admite pasajeros y 500 toneladas de carga

PARA MADERA Y SOUTHAMPTON
El magnífico y rápido vapor inglés

Gaul

saldrá de este puerto el 15 de Junio
Admite pasajeros y 800 toneladas de carga
Agentes, Hamilton y Compañía.

Forwood Brothers & Co's
Line of Steamers

PARA LONDRES VIA MADEIRA
Según telegrama recibido se espera en este puerto el magnífico VAPOR FRUTERO

Telde

el día 9 de Junio.
Agente, HY WOLFSON Marina, 1.



Vapores Trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Puerto Rico y la Habana
Saldrá de este puerto el 8 de Junio el hermoso vapor español

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros
Agentes, Hijos de Juan Yanes.
San Francisco, 13

Vapores trasatlánticos DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA

Para la Habana directamente
El vapor español de gran velocidad

J. Jover Serra

deberá llegar a este puerto el día 16 de Junio.

Admite carga y pasaje.
Agentes, Hijos de Juan Yanes.

The Aberdeen Clippers of Packets

LÍNEA DE VAPORES INGLESSES

Para Londres

Saldrá de este puerto el magnífico vapor

Ifafa

el día 10 de Junio.
Admite pasajeros y tiene buco para 600 toneladas de carga.
Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA.

El anuncio es como el alma del comercio y de a industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

ANUNCIOS GENERALES

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo á la publicidad de sus productos.

Garganta, Voz, Boca,

Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, de uso especial á ORADORES y CANTANTES. Caja 1'50 pesetas.

De venta en las principales farmacias.

Por mayor: el autor, Puerta del Sol, 9, y G. Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

Nota: Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

ANTES

EL DOLOR DE CABEZA

NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIONES UTERINOS, ETC.

Por rebeldes que sean desaparecen en 5 minutos con la *Hemiterapia* del Dr. Caldeiro; precio 3 ptas. caja; de venta en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 3,50 ptas. la remite por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias.—Madrid: G. Garcia, Capellanes, 1.—Barcelona: Rambla de las Flores, 4.—Bilbao: Barandiarán y C.ª.—Sevilla: Ha. Espinar y Dr. Delgado.—Cádiz: Droguería de Casal, doctor Mateos.—Valencia: Garcia Gil.—S. Sebastián: Casado y ante.—Palencia: Dr. Fuentes.—Ferrol: Dr. Zelada.—Palm. (Balears): Valenzuela.

10 MINUTOS DESPUÉS

HE MANDADO POR AIBAF

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELS CARIAD.

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA farmacéutico premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fealdad que la carie comunica al aliento.

De venta en Tenerife, Droguería de Lorenzo Filpes calle del Norte n.º 4, y principales farmacias de la ciudad á 2 pesetas bote.

(7 6)

POCO ME RESTA SUFRIR

INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS

NO MAS BLENORRAGIAS

(PURGACIONES)

Se curan siempre y radicalmente con la **INYECCION CUBAS**, por antiguas y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis, por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.

Precio, 3 pesetas. Por correo, 3,50.

De venta al por mayor: Farmacia del autor, RUE CAS, 15, Madrid, y en todas las farmacias bien surtidas.

Depósito en Santa Cruz de Tenerife: Droguería de Don Lorenzo Filpes.

Blanco y Negro

Depósito para su venta: Administración del DIARIO DE TENERIFE, Castillo, 61.

Número corriente, 30 céntimos.

Abono: 4'50 pesetas trimestre, pago anticipado.